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Rolstoelprijs  –  Overleg met RIZIV

Op mijn schriftelijke vraag nr. 222 van 23 juni 1997
aangaande maatregelen om de rolstoelprijs te ver-
lagen voor patiënten, antwoordde de minister dat
het Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Per-
sonen met een Handicap (VFSIPH) sinds geruime
tijd een gesprek op federaal niveau met het Rijks-
instituut voor Ziekte- en Invaliditeitsverzekering
(Riziv) over deze problematiek voerde, maar zon-
der concreet resultaat. Hij verklaarde dat het
Vlaams Fonds opnieuw zou trachten om het nood-
zakelijke overleg op federaal niveau te organiseren
(Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 2 van 16
oktober 1997, blz. 326  –  red.).

Heeft het Vlaams Fonds ondertussen een gesprek
met het Riziv gevoerd over deze problematiek ?

Wat is het concrete resultaat van dit gesprek in ver-
band met de tegemoetkomingen voor rolstoelen ?

Antwoord

Het Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Per-
sonen met een Handicap en medewerkers van mijn
kabinet voerden verscheidene gesprekken op fede-
raal niveau met het Rijksinstituut voor Ziekte- en
Invaliditeitsverzekering. Concreet betreft het een
viertal gesprekken in 1997 en drie in 1998.

Tijdens de gesprekken werden de bestaande knel-
punten rond de rolstoelen en de gevolgen hiervan
voor de gebruikers besproken : de kostprijs, de sup-
plementen ten laste van de patiënt en de aanzien-
lijke meerkosten voor sommige toebehoren wer-
den besproken. Wederzijds overleg bracht mee dat
het Riziv op zijn beurt het VFSIPH, samen met de
andere betrokken communautaire partners (Brus-
sel en Wallonië), uitnodigde om mogelijke verbete-
ringen aan de vigerende regelgeving met betrek-
king tot de rolwagens te bespreken.

Het gemeenschappelijk uitgangspunt van alle acto-
ren is steeds gericht op het verruimen van de kan-
sen tot integratie van de persoon met een handicap
(hier : nood aan een rolstoel). Halverwege 1998
vroeg men vanuit het Riziv om de gesprekken even
te onderbreken in afwachting van verwachte bijko-
mende middelen.

De concrete vertaling van deze bijkomende midde-
len voor onder andere de rolstoelen vinden we

terug in het recente koninklijk besluit (KB) van 31
augustus 1998.

De hierin aangebrachte nieuwe bepalingen houden
nieuwe toekenningscriteria voor rolwagens in. Ik
vermeld enkele van de belangrijkste wijzigingen :

– de toekenningsmogelijkheden voor elektroni-
sche rolwagens zijn versoepeld ;

– toebehoren worden ruimer opgenomen in de
omschrijving van de verstrekking ;

– er zijn geen supplementen ten laste van de
patiënt voor standaardwagens ;

– in de nieuwe Riziv-nomenclatuur zijn de multi-
positiewagen, de actieve rolwagen voor specifie-
ke en intensieve activiteiten en de elektronische
scooter opgenomen ;

– de doelgroep voor elektronische rolwagens
wordt verruimd ;

– de toekenning van de elektronische wagens
gebeurt voor de wagentjes geleverd vanaf 1 sep-
tember 1998 door de adviserend geneesheer van
het ziekenfonds.

De meerkosten ten gevolge van de huidige versoe-
pelingen vallen ten laste van het Riziv.


